

数字装备产业发展服务中心

当好发展壮大实体经济排头兵 打造产业转型升级示范区

即墨区数字装备产业发展服务中心坚持以“开放、改革、创新”思维破解瓶颈、谋划发展,以项目落地、工作落实推动项目攻坚、产业升级、品质园区、优化营商等工作全面起势,筑牢高质量发展根基。

项目建设加快推进,实体经济质效稳步提升

坚持聚焦项目建设主业,严格落实分线作战、每周督查、定期协调等项目推进机制,8个市级、区级重点产业项目全部达进度推进。以“存量招商”为重点,加大闲置低效用地盘活力度,采取解约收回、嫁接重组、以企招企等方式,新开工总投资7.6亿元的青缆科技升级扩建等7个项目。实行“一条龙”跟踪服务,为每个项目选派1名专员全程服务,协助办理立项、审批等手续,新投产由世界上最大的工业用缝纫线及绣花线制造商供应商、第二大拉链生产商英国高士集团投资的青岛高士线业有限公司,加快培育经济发展增长点和动能转换支撑点。



产业结构全面优化,数智赋能作用持续增强

创新招商引资渠道和路径,以青岛市

重点项目奥旭G谷引导产业升级,盘活30亩闲置土地建设3.5万平方米4层专业产业园,涵盖研发试验、工业生产和配套服务等产业全链条业态,加快提升园区发展能级。围绕“产业集聚+平台建设”,在规划空间格局上破旧立新,把园区现有产业类别划分为2个前瞻性产业、3个提档升级产业和5个逐步退出产业,科学确定园区产业发展定位,打造“一带两核五区”新发展格局。高规格打造产业转型升级示范区,投入智能化改造资金3400余万元,争取科技创新等政策扶持资金1700余万元,10家企业完成工业互联网改造。

产城融合 同步提升,城市 功能品质加速完善

结合创建全国文明典范城市和国家卫生城市复审,实施“品质园区八项提升行动”,对金王二路等7条道路进行综合整治,完善环境卫生、市容秩序等长效管护机制。围绕“二产改造提升、三产配套服务”的理念,建设2.24万平方米区局属环保小学,启用我区首个装配式模块化消防站和园区派出所,切实提高应急保障服务园区企业、村庄处置突发事件的能力。



青岛市重点项目奥旭G谷



每月组织开展的“企业家沙龙”活动

共享服务精准发力,市场主体活力有效激发

创新共享服务,通过整合服务资源和购买服务等方式,为企业提供包括企业团建、金融贸易等

100余

聘请中国供应链管理研究院
为园区设计产业提档升级规划



项
市场化、

“一站式”全生命周期服

务,有效降低成本,让企业经营直接提速。共受理企业用工、金融、手续、租赁等诉求1200件次,共享服务经验被省政府《山东政务信息》推广。每月组织开展“企业家沙龙”,已连续开展29期,受众2000余人次。结合“我为企业办实事”,升级“服务清单”,完善“四日合一”“3个24”服务制度和首问责任制等,切实为企业发展提供优

质服务环境。

党建引领凝聚力,红色引擎 动力不断释放

结合党史学习教育,创新党员“双报到”实践载体,打造以“党建”引领方向、“服务”增添动力的“红色引擎”体系,引导党员干部深入共建村庄、社区办实事、解难题,实施环境提升、产业协作等共建项目20余项,办实事60余件,并结合产业资源,针对村庄、社区居民发布就业岗位,搭建产业协作良好供需平台。

下一步,中心将紧紧围绕区委、区政府决策部署,坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向,一手抓战略性新兴产业发展壮大,一手抓传统产业转型升级,聚力实施园区规划、产业、服务三大升级行动,加快打造具有鲜明特色和较强竞争力的现代产业体系工业园区,为全区高质量发展作出新的更大贡献。



启用我区首个装配式模块化消防站和园区派出所